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Paulus geeft in vers 8 kernachtig samen welke grote verandering bekering, geloof en wedergeboorte geven in het leven van iedereen die van Christus is: Voorheen duisternis, maar nu licht in de Heere. De oproep klinkt erbij: Wandel als kinderen van het licht.

2 wegen 
Paulus tekent scherp 2 wegen. Duisternis en licht. 2 Tegenstellingen die elkaar niet kunnen verdragen. Hij tekent een schrikbarend beeld van ons van huis uit: Niet alleen levend in de duisternis, maar u was duisternis. Zo diep zit de duisternis van de zonde in ons en zitten wij verstrikt in de macht en schuld van de zonde. Hij tekent het ook als onvruchtbare werken van de duisternis: Wat heb je er uiteindelijk aan. Het loon van de zonde is de eeuwige dood.  Dwaas zijn we wanneer leven op dat doodlopende pad.
Daartegenover klinkt ook de radicaliteit van het Evangelie. Nu bent u licht. Niet alleen in het licht van Jezus Christus Die het Licht van de wereld is, maar ook zelf licht. Christus zei het: U bent het licht van de wereld. Dit geloof is wel vruchtbaar: Rijpe vruchten van de Geest komen mee: alle goedheid, en rechtvaardigheid en waarheid

Wandel 
Met de (levens)wandel wordt het hele leven bedoeld. Paulus waarschuwt voor het gevaar van de duisternis, het moet ontmaskerd worden. Dat kan alleen in een nauwgezette levenswandel achter de Heere en Zijn Woord aan, geleid door het licht van de Heilige Geest. Zo gaan we stap voor stap meer de wil van de Heere ontdekken en wat past in het leven met God.

Wake-up call
Paulus roept daarom op tot een wake-up call: Dit geldt allen: Zowel hen die in slaap gevallen zijn, maar het is ook het beeld van hen die nog onbekeerd zijn. Ontwaak! En sta op uit de doden! Laat het Licht van Christus de duisternis verbreken. Laat Hem met Zijn Licht schijnen. Laat Christus je leven zijn. Kom uit de duisternis van je eigen wereldse leven en volg de Heere Jezus.

Concrete uitwerking
Bij de 2 wegen hoort ook een concrete uitwerking: Wandel niet als dwazen als onverstandig die Christus niet kennen. Wees juist wakker en alert aangezien de dagen vol boosheid zijn. Gebruik de tijd van het leven waarvoor die is gegeven: Genadetijd om God te kennen en met Hem te leven. Verbeuzel je tijd niet. Raak de controle van je leven niet kwijt door verslavende middelen als drank. Laat je volstromen door de Geest van God. Hij vult je met Zijn liefde zodat je van Hem gaat spreken met elkaar in lofzangen, psalmen en geestelijke liederen. Dankbaarheid zal de ondertoon zijn van het leven in heel de levenswandel. De omgang met elkaar betekent dienstbaarheid: De ander uitnemender achten dan jezelf, zo heeft Christus het ons voorgeleefd. Zo is ons leven een lofoffer aan God door Christus onze Heere. Zo ontvangen wij een dubbele zegen: Een nauwgezet leven betekent meer vrucht dragen voor Hem en tegelijkertijd verzekerd zijn van Zijn genade en heen te leven naar Zijn Koninkrijk.
 
Vragen:
1. Wat sprak je/u aan? Wat roept vragen op?
2. Herkent u/herken je iets van het grote verschil tussen duisternis en licht in (jo)uw leven?
3. Hoe is (jo)uw levenswandel?  
